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AFC Imposition de la famille Impôt fédéral direct

Légendes

1 Tous les calculs se fondent sur un modèle de famille avec 2 enfants. Les déductions simples concernant les enfants ont été multipliées par 2.

2 Dans toutes les variantes, le supplément ou la diminution de la charge est calculé par rapport à la situation effective dans le cadre du droit 2005.

3 Concernant les concubins:
3.1

Sujet de l'impôt Part au revenu brut 

Concubins à un revenu avec 2 enfants 0%

Concubins à deux revenus avec 2 enfants; répartition du revenu 50 % / 50 % (PDR 50/50) 50%

Concubins à deux revenus avec 2 enfants; répartition du revenu 70 % / 30 % (PDR 70/30) 30%

3.2

3.3 Les éventuelles contributions d'entretien ou pension alimentaire versées ne sont pas prises en considération.

4 Abréviations
FM Famille monoparentale avec 2 enfants
CRU Couple à un seul revenu avec 2 enfants
PRU Concubins à un seul revenu avec 2 enfants
PDR 50/50 Concubins à deux revenus avec 2 enfants; répartition du revenu 50 % / 50 %
PDR 70/30 Concubins à deux revenus avec 2 enfants; répartition du revenu 70 % / 30 %
CDR 50/50 Couple à deux revenus avec 2 enfants; répartition du revenu 50 % / 50 %
CDR 70/30 Couple à deux revenus avec 2 enfants; répartition du revenu 70 % / 30 %

Pour les concubins ayant un revenu unique (PRU), on considère que la personne qui exerce l'autorité parentale et qui pourvoit à l'entretien 
des enfants ne réalise pas de revenu brut du travail. C'est pourquoi il n'y a ni supplément ni diminution de la charge par rapport au droit 
actuel dans le cadre des différents scénarii, toutes les déductions concernant les enfants (scénarii 1 à 4) ne pouvant être prises en compte 
pour la personne dont le salaire brut est imposable. 

Pour les personnes qui exercent l'autorité parentale et qui pourvoient à l'entretien des enfants, la répartition du revenu a été prise en compte 
comme suit:

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 2



AFC Imposition de la famille Impôt fédéral direct

Vue d'ensemble des déductions et des barèmes pris en compte

Critères
FM CRU

100% 0% 50% 50% 50% 50%
70% 30% 70% 30%

 Cotisations AVS, AI et APG 5.05% 5.05% 5.05% -                  5.05% 5.05% 5.05% 5.05%
Contributions à l'AC jusqu'à 16 800

Taux 1% 1% 1% -                  1% 1% 1% 1%
Maximum 1'068              1'068              1'068              -                  1'068              1'068              1'068              1'068              

Cotisations à la caisse de pensions
Taux 5% 5% 5% -                  5% 5% 5% 5%
Maximum 100'000          100'000          100'000          -                  100'000          100'000          100'000          100'000          

Contributions aux assurances individuelles + intérêts des capitaux 
d'épargne

Célibataires 1'500 1'500 -                  1'500
Contribuables mariés 3'100 -                  -                  -                  1'500
Supplément enfant 700                 700                 -                  -                  -                  700                 

Frais professionnels
Taux 3% 3% 3% -                  3% 3% 3% 3%
Minimum 1'900              1'900              1'900              -                  1'900              1'900              1'900              1'900              
Maximum 3'800              3'800              3'800              -                  3'800              3'800              3'800              3'800              

Déduction pour deux revenus -                  -                  -                  -                  -                  -                  -                  7'000              
Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt

Variante 1 275                 275                 -                  -                  -                  275                 
Variante 2 500                 500                 -                  -                  -                  500                 
Variante 3 1'000              1'000              -                  -                  -                  1'000              

Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant
Variante 1 1'000              1'000              -                  -                  -                  1'000              
Variante 2 2'000              2'000              -                  -                  -                  2'000              

Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants
Variante 1 5'000              -                  -                  -                  -                  5'000              
Variante 2 10'000            -                  -                  -                  -                  10'000            

Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants pour les familles 
monoparentales

Variante 1 5'000              -                  -                  -                  -                  5'000              
Variante 2 10'000            -                  -                  -                  -                  10'000            

Barème couple couple autre - autre couple

CDR

-

-
-

couple

Sujets de l'impôt
PRU

3'100
700

PDR

-
-

-
-

Répartition du revenu Répartition du revenu Répartition du revenu

5'000
10'000

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 3
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A3 Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt

Base: Droit en vigueur en 2005 page 4



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le revenu imposable

Famille monoparentale avec 2 enfants

Variante 1 CHF 275.00
Variante 2 CHF 500.00
Variante 3 CHF 1000.00

Revenu brut de l'activité
lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
50'000 35 0.07 0 0.00 0 0.00 0 0.00 -35 -100.00 -35 -100.00 -35 -100.00 
60'000 124 0.21 0 0.00 0 0.00 0 0.00 -124 -100.00 -124 -100.00 -124 -100.00 
70'000 228 0.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 -228 -100.00 -228 -100.00 -228 -100.00 
80'000 438 0.55 224 0.28 0 0.00 0 0.00 -214 -48.86 -438 -100.00 -438 -100.00 
90'000 696 0.77 567 0.63 117 0.13 0 0.00 -129 -18.53 -579 -83.19 -696 -100.00 

100'000 1'013 1.01 950 0.95 500 0.50 0 0.00 -63 -6.22 -513 -50.64 -1'013 -100.00 
150'000 3'594 2.40 4'153 2.77 3'703 2.47 2'703 1.80 559 15.55 109 3.03 -891 -24.79 
200'000 9'091 4.55 9'997 5.00 9'547 4.77 8'547 4.27 906 9.97 456 5.02 -544 -5.98 
300'000 20'778 6.93 21'684 7.23 21'234 7.08 20'234 6.74 906 4.36 456 2.19 -544 -2.62 
400'000 32'478 8.12 33'384 8.35 32'934 8.23 31'934 7.98 906 2.79 456 1.40 -544 -1.67 
500'000 44'165 8.83 45'071 9.01 44'621 8.92 43'621 8.72 906 2.05 456 1.03 -544 -1.23 

1'000'000 101'258 10.13 101'996 10.20 101'546 10.15 100'546 10.05 738 0.73 288 0.28 -712 -0.70 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2 Variante 3Variante 1Droit actuel Variante 2 Variante 3

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 5



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt 

et non sur le revenu imposable 
Famille monoparentale avec deux enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le 

revenu imposable
Famille monoparentale avec 2 enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le revenu imposable

Couple à un seul revenu avec deux enfants

Variante 1 275.00
Variante 2 500.00
Variante 3 1000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
50'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
60'000 108 0.18 0 0.00 0 0.00 0 0.00 -108 -100.00 -108 -100.00 -108 -100.00 
70'000 197 0.28 0 0.00 0 0.00 0 0.00 -197 -100.00 -197 -100.00 -197 -100.00 
80'000 390 0.49 176 0.22 0 0.00 0 0.00 -214 -54.87 -390 -100.00 -390 -100.00 
90'000 648 0.72 503 0.56 53 0.06 0 0.00 -145 -22.38 -595 -91.82 -648 -100.00 

100'000 949 0.95 870 0.87 420 0.42 0 0.00 -79 -8.32 -529 -55.74 -949 -100.00 
150'000 3'466 2.31 3'966 2.64 3'516 2.34 2'516 1.68 500 14.43 50 1.44 -950 -27.41 
200'000 8'883 4.44 9'789 4.89 9'339 4.67 8'339 4.17 906 10.20 456 5.13 -544 -6.12 
300'000 20'570 6.86 21'476 7.16 21'026 7.01 20'026 6.68 906 4.40 456 2.22 -544 -2.64 
400'000 32'270 8.07 33'176 8.29 32'726 8.18 31'726 7.93 906 2.81 456 1.41 -544 -1.69 
500'000 43'957 8.79 44'863 8.97 44'413 8.88 43'413 8.68 906 2.06 456 1.04 -544 -1.24 

1'000'000 101'074 10.11 101'812 10.18 101'362 10.14 100'362 10.04 738 0.73 288 0.28 -712 -0.70 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2 Variante 3Variante 1Droit actuel Variante 2 Variante 3

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 8
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Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le revenu imposable 

Couple à un seul revenu avec deux enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le 

revenu imposable
Couple à un seul revenu avec 2 enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le revenu imposable

Concubins à un seul revenu avec deux enfants

Variante 1 275.00
Variante 2 500.00
Variante 3 1000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 80 0.27 80 0.27 80 0.27 80 0.27 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 115 0.33 115 0.33 115 0.33 115 0.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 153 0.38 153 0.38 153 0.38 153 0.38 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 195 0.43 195 0.43 195 0.43 195 0.43 0 0.00 0 0.00 0 0.00
50'000 311 0.62 311 0.62 311 0.62 311 0.62 0 0.00 0 0.00 0 0.00
60'000 550 0.92 550 0.92 550 0.92 550 0.92 0 0.00 0 0.00 0 0.00
70'000 814 1.16 814 1.16 814 1.16 814 1.16 0 0.00 0 0.00 0 0.00
80'000 1'182 1.48 1'182 1.48 1'182 1.48 1'182 1.48 0 0.00 0 0.00 0 0.00
90'000 1'742 1.94 1'742 1.94 1'742 1.94 1'742 1.94 0 0.00 0 0.00 0 0.00

100'000 2'309 2.31 2'309 2.31 2'309 2.31 2'309 2.31 0 0.00 0 0.00 0 0.00
150'000 6'245 4.16 6'245 4.16 6'245 4.16 6'245 4.16 0 0.00 0 0.00 0 0.00
200'000 11'609 5.80 11'609 5.80 11'609 5.80 11'609 5.80 0 0.00 0 0.00 0 0.00
300'000 23'475 7.83 23'475 7.83 23'475 7.83 23'475 7.83 0 0.00 0 0.00 0 0.00
400'000 35'355 8.84 35'355 8.84 35'355 8.84 35'355 8.84 0 0.00 0 0.00 0 0.00
500'000 47'222 9.44 47'222 9.44 47'222 9.44 47'222 9.44 0 0.00 0 0.00 0 0.00

1'000'000 102'706 10.27 102'706 10.27 102'706 10.27 102'706 10.27 0 0.00 0 0.00 0 0.00

Pour les concubins ayant un revenu unique (PRU), on considère que la personne qui exerce l'autorité parentale et qui pourvoit à l'entretien des enfants ne réalise pas de revenu brut du travail.

Le revenu brut est réalisé par le partenaire. C'est pourquoi il n'y a ni supplément ni diminution de la charge par rapport au droit actuel dans le cadre des différents scénarii, 

toutes les déductions concernant les enfants (scénarii 1 à 4) ne pouvant être prises en compte pour la personne dont le salaire brut est imposable. 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2 Variante 3Variante 1Droit en vigueur Variante 2 Variante 3

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 11



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Pour les concubins ayant un revenu unique (PRU), on considère que la personne qui exerce l'autorité parentale et qui pourvoit à l'entretien des enfants ne réalise pas de revenu brut du travail.

Le revenu brut est réalisé par le partenaire. C'est pourquoi il n'y a ni supplément ni diminution de la charge par rapport au droit actuel dans le cadre des différents scénarii, 

toutes les déductions concernant les enfants (scénarii 1 à 4) ne pouvant être prises en compte pour la personne dont le salaire brut est imposable. 

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le revenu imposable 

Concubins à un seul revenu avec deux enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Pour les concubins ayant un revenu unique (PRU), on considère que la personne qui exerce l'autorité parentale et qui pourvoit à l'entretien des enfants ne réalise pas de revenu brut du travail.

Le revenu brut est réalisé par le partenaire. C'est pourquoi il n'y a ni supplément ni diminution de la charge par rapport au droit actuel dans le cadre des différents scénarii, 

toutes les déductions concernant les enfants (scénarii 1 à 4) ne pouvant être prises en compte pour la personne dont le salaire brut est imposable. 

Charge en francs
Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le 

revenu imposable
Concubins à un seul revenu avec 2 enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le revenu imposable

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 50 % / 50 %

Variante 1 275.00
Variante 2 500.00
Variante 3 1000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 29 0.06 29 0.06 29 0.06 29 0.06 0 0.00 0 0.00 0 0.00
50'000 46 0.09 46 0.09 46 0.09 46 0.09 0 0.00 0 0.00 0 0.00
60'000 80 0.13 80 0.13 80 0.13 80 0.13 0 0.00 0 0.00 0 0.00
70'000 115 0.16 115 0.16 115 0.16 115 0.16 0 0.00 0 0.00 0 0.00
80'000 153 0.19 153 0.19 153 0.19 153 0.19 0 0.00 0 0.00 0 0.00
90'000 195 0.22 195 0.22 195 0.22 195 0.22 0 0.00 0 0.00 0 0.00

100'000 346 0.35 311 0.31 311 0.31 311 0.31 -35 -10.12 -35 -10.12 -35 -10.12 
150'000 1'261 0.84 1'040 0.69 945 0.63 945 0.63 -221 -17.53 -316 -25.06 -316 -25.06 
200'000 3'322 1.66 3'259 1.63 2'809 1.40 2'309 1.15 -63 -1.90 -513 -15.44 -1'013 -30.49 
300'000 9'839 3.28 10'398 3.47 9'948 3.32 8'948 2.98 559 5.68 109 1.11 -891 -9.06 
400'000 20'700 5.18 21'606 5.40 21'156 5.29 20'156 5.04 906 4.38 456 2.20 -544 -2.63 
500'000 32'490 6.50 33'396 6.68 32'946 6.59 31'946 6.39 906 2.79 456 1.40 -544 -1.67 

1'000'000 91'387 9.14 92'293 9.23 91'843 9.18 90'843 9.08 906 0.99 456 0.50 -544 -0.60 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2 Variante 3Variante 1Droit actuel Variante 2 Variante 3

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 14



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le revenu imposable 

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 50 % / 50 %
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Charge en francs
Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le 

revenu imposable
Concubins à deux revenus; répartition du revenu 50 % / 50 %
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le revenu imposable

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 70 % / 30 % 

Variante 1 275.00
Variante 2 500.00
Variante 3 1000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 42 0.12 42 0.12 42 0.12 42 0.12 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 67 0.17 67 0.17 67 0.17 67 0.17 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 91 0.20 91 0.20 91 0.20 91 0.20 0 0.00 0 0.00 0 0.00
50'000 115 0.23 115 0.23 115 0.23 115 0.23 0 0.00 0 0.00 0 0.00
60'000 169 0.28 169 0.28 169 0.28 169 0.28 0 0.00 0 0.00 0 0.00
70'000 287 0.41 287 0.41 287 0.41 287 0.41 0 0.00 0 0.00 0 0.00
80'000 453 0.57 453 0.57 453 0.57 453 0.57 0 0.00 0 0.00 0 0.00
90'000 630 0.70 630 0.70 630 0.70 630 0.70 0 0.00 0 0.00 0 0.00

100'000 814 0.81 814 0.81 814 0.81 814 0.81 0 0.00 0 0.00 0 0.00
150'000 2'593 1.73 2'593 1.73 2'593 1.73 2'593 1.73 0 0.00 0 0.00 0 0.00
200'000 5'390 2.70 5'266 2.63 5'266 2.63 5'266 2.63 -124 -2.30 -124 -2.30 -124 -2.30 
300'000 13'493 4.50 13'364 4.45 12'914 4.30 12'797 4.27 -129 -0.96 -579 -4.29 -696 -5.16 
400'000 22'909 5.73 23'016 5.75 22'566 5.64 21'566 5.39 107 0.47 -343 -1.50 -1'343 -5.86 
500'000 33'009 6.60 33'568 6.71 33'118 6.62 32'118 6.42 559 1.69 109 0.33 -891 -2.70 

1'000'000 91'747 9.17 92'653 9.27 92'203 9.22 91'203 9.12 906 0.99 456 0.50 -544 -0.59 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2 Variante 3Variante 1Droit actuel Variante 2 Variante 3

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 17



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le revenu imposable 

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 70% / 30%
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 1: Déduction pour enfant sur le montant de l'impôt et non sur le 

revenu imposable
Concubins à deux revenus; répartition du revenu 70 % / 30 %
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AFC Imposition de la famille Impôt fédéral direct

A4 Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant 

Base: Droit en vigueur en 2005 page 20



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant

Famille monoparentale avec 2 enfants 

Variante 1 1000.00
Variante 2 2000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
50'000 35 0.07 0 0.00 0 0.00 -35 -100.00 -35 -100.00 
60'000 124 0.21 104 0.17 84 0.14 -20 -16.13 -40 -32.26 
70'000 228 0.33 193 0.28 173 0.25 -35 -15.35 -55 -24.12 
80'000 438 0.55 378 0.47 322 0.40 -60 -13.70 -116 -26.48 
90'000 696 0.77 636 0.71 576 0.64 -60 -8.62 -120 -17.24 

100'000 1'013 1.01 933 0.93 853 0.85 -80 -7.90 -160 -15.79 
150'000 3'594 2.40 3'434 2.29 3'274 2.18 -160 -4.45 -320 -8.90 
200'000 9'091 4.55 8'831 4.42 8'571 4.29 -260 -2.86 -520 -5.72 
300'000 20'778 6.93 20'518 6.84 20'258 6.75 -260 -1.25 -520 -2.50 
400'000 32'478 8.12 32'218 8.05 31'958 7.99 -260 -0.80 -520 -1.60 
500'000 44'165 8.83 43'905 8.78 43'645 8.73 -260 -0.59 -520 -1.18 

1'000'000 101'258 10.13 101'028 10.10 100'798 10.08 -230 -0.23 -460 -0.45 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 21



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant

Famille monoparentale avec 2 enfants
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Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 22



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant 

Famille monoparentale avec 2 enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant

Couple à un seul revenu avec deux enfants 

Variante 1 1000.00
Variante 2 2000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
50'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
60'000 108 0.18 88 0.15 68 0.11 -20 -18.52 -40 -37.04 
70'000 197 0.28 177 0.25 157 0.22 -20 -10.15 -40 -20.30 
80'000 390 0.49 330 0.41 290 0.36 -60 -15.38 -100 -25.64 
90'000 648 0.72 588 0.65 528 0.59 -60 -9.26 -120 -18.52 

100'000 949 0.95 869 0.87 789 0.79 -80 -8.43 -160 -16.86 
150'000 3'466 2.31 3'306 2.20 3'146 2.10 -160 -4.62 -320 -9.23 
200'000 8'883 4.44 8'623 4.31 8'363 4.18 -260 -2.93 -520 -5.85 
300'000 20'570 6.86 20'310 6.77 20'050 6.68 -260 -1.26 -520 -2.53 
400'000 32'270 8.07 32'010 8.00 31'750 7.94 -260 -0.81 -520 -1.61 
500'000 43'957 8.79 43'697 8.74 43'437 8.69 -260 -0.59 -520 -1.18 

1'000'000 101'074 10.11 100'844 10.08 100'614 10.06 -230 -0.23 -460 -0.46 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 24



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant

Couple à un seul revenu avec 2 enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant 

Couple à un seul revenu avec 2 enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant

Concubins à un seul revenu avec deux enfants

Variante 1 1000.00
Variante 2 2000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 80 0.27 80 0.27 80 0.27 0 0.00 0 0.00
35'000 115 0.33 115 0.33 115 0.33 0 0.00 0 0.00
40'000 153 0.38 153 0.38 153 0.38 0 0.00 0 0.00
45'000 195 0.43 195 0.43 195 0.43 0 0.00 0 0.00
50'000 311 0.62 311 0.62 311 0.62 0 0.00 0 0.00
60'000 550 0.92 550 0.92 550 0.92 0 0.00 0 0.00
70'000 814 1.16 814 1.16 814 1.16 0 0.00 0 0.00
80'000 1'182 1.48 1'182 1.48 1'182 1.48 0 0.00 0 0.00
90'000 1'742 1.94 1'742 1.94 1'742 1.94 0 0.00 0 0.00

100'000 2'309 2.31 2'309 2.31 2'309 2.31 0 0.00 0 0.00
150'000 6'245 4.16 6'245 4.16 6'245 4.16 0 0.00 0 0.00
200'000 11'609 5.80 11'609 5.80 11'609 5.80 0 0.00 0 0.00
300'000 23'475 7.83 23'475 7.83 23'475 7.83 0 0.00 0 0.00
400'000 35'355 8.84 35'355 8.84 35'355 8.84 0 0.00 0 0.00
500'000 47'222 9.44 47'222 9.44 47'222 9.44 0 0.00 0 0.00

1'000'000 102'706 10.27 102'706 10.27 102'706 10.27 0 0.00 0 0.00

Pour les concubins ayant un revenu unique (PRU), on considère que la personne qui exerce l'autorité parentale et qui pourvoit à l'entretien des enfants ne réalise pas de revenu brut du travail.
Le revenu brut est réalisé par le partenaire. C'est pourquoi il n'y a ni supplément ni diminution de la charge par rapport au droit actuel dans le cadre des différents scénarii, 
toutes les déductions concernant les enfants (scénarii 1 à 4) ne pouvant être prises en compte pour la personne dont le salaire brut est imposable. 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 27



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Pour les concubins ayant un revenu unique (PRU), on considère que la personne qui exerce l'autorité parentale et qui pourvoit à l'entretien des enfants ne réalise pas de revenu brut du travail.
Le revenu brut est réalisé par le partenaire. C'est pourquoi il n'y a ni supplément ni diminution de la charge par rapport au droit actuel dans le cadre des différents scénarii, 
toutes les déductions concernant les enfants (scénarii 1 à 4) ne pouvant être prises en compte pour la personne dont le salaire brut est imposable. 

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant

Concubins à un seul revenu avec 2 enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Pour les concubins ayant un revenu unique (PRU), on considère que la personne qui exerce l'autorité parentale et qui pourvoit à l'entretien des enfants ne réalise pas de revenu brut du travail.
Le revenu brut est réalisé par le partenaire. C'est pourquoi il n'y a ni supplément ni diminution de la charge par rapport au droit actuel dans le cadre des différents scénarii, 
toutes les déductions concernant les enfants (scénarii 1 à 4) ne pouvant être prises en compte pour la personne dont le salaire brut est imposable. 

Charge en francs
Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant 

Concubins à un seul revenu avec 2 enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 50 % / 50 %

Variante 1 1000.00
Variante 2 2000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 29 0.06 29 0.06 29 0.06 0 0.00 0 0.00
50'000 46 0.09 46 0.09 46 0.09 0 0.00 0 0.00
60'000 80 0.13 80 0.13 80 0.13 0 0.00 0 0.00
70'000 115 0.16 115 0.16 115 0.16 0 0.00 0 0.00
80'000 153 0.19 153 0.19 153 0.19 0 0.00 0 0.00
90'000 195 0.22 195 0.22 195 0.22 0 0.00 0 0.00

100'000 346 0.35 311 0.31 311 0.31 -35 -10.12 -35 -10.12 
150'000 1'261 0.84 1'221 0.81 1'181 0.79 -40 -3.17 -80 -6.34 
200'000 3'322 1.66 3'242 1.62 3'162 1.58 -80 -2.41 -160 -4.82 
300'000 9'839 3.28 9'679 3.23 9'519 3.17 -160 -1.63 -320 -3.25 
400'000 20'700 5.18 20'440 5.11 20'180 5.05 -260 -1.26 -520 -2.51 
500'000 32'490 6.50 32'230 6.45 31'970 6.39 -260 -0.80 -520 -1.60 

1'000'000 91'387 9.14 91'127 9.11 90'867 9.09 -260 -0.28 -520 -0.57 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 30



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant

Concubins à deux revenus; réparition du revenu 50 % / 50 %
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant 

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 50 % / 50 %
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 70 % / 30 % 

Variante 1 1000.00
Variante 2 2000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 42 0.12 42 0.12 42 0.12 0 0.00 0 0.00
40'000 67 0.17 67 0.17 67 0.17 0 0.00 0 0.00
45'000 91 0.20 91 0.20 91 0.20 0 0.00 0 0.00
50'000 115 0.23 115 0.23 115 0.23 0 0.00 0 0.00
60'000 169 0.28 169 0.28 169 0.28 0 0.00 0 0.00
70'000 287 0.41 287 0.41 287 0.41 0 0.00 0 0.00
80'000 453 0.57 453 0.57 453 0.57 0 0.00 0 0.00
90'000 630 0.70 630 0.70 630 0.70 0 0.00 0 0.00

100'000 814 0.81 814 0.81 814 0.81 0 0.00 0 0.00
150'000 2'593 1.73 2'593 1.73 2'593 1.73 0 0.00 0 0.00
200'000 5'390 2.70 5'370 2.69 5'350 2.68 -20 -0.37 -40 -0.74 
300'000 13'493 4.50 13'433 4.48 13'373 4.46 -60 -0.44 -120 -0.89 
400'000 22'909 5.73 22'809 5.70 22'709 5.68 -100 -0.44 -200 -0.87 
500'000 33'009 6.60 32'849 6.57 32'689 6.54 -160 -0.48 -320 -0.97 

1'000'000 91'747 9.17 91'487 9.15 91'227 9.12 -260 -0.28 -520 -0.57 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 Page 33



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 70 % / 30 %

-1.20 

-1.00 

-0.80 

-0.60 

-0.40 

-0.20 

0.00

30
'00

0
35

'00
0

40
'00

0
45

'00
0

50
'00

0
60

'00
0

70
'00

0
80

'00
0

90
'00

0

10
0'0

00

15
0'0

00

20
0'0

00

30
0'0

00

40
0'0

00

50
0'0

00

1'0
00

'00
0

Revenu brut de l'activité lucrative

P
o

u
r-

ce
n

t

Variante 1

Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 Page 34



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 2: Augmentation de la déduction pour enfant 

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 70% / 30%

0

5'000

10'000

15'000

20'000

25'000

30'000

35'000

30'000 35'000 40'000 45'000 50'000 60'000 70'000 80'000 90'000 100'000 150'000 200'000 300'000 400'000 500'000

Revenu brut de l'activité lucrative

C
H

F

Variante 1

Variante 2

Droit actuel

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 Page 35



AFC Imposition de la famille Impôt fédéral direct

A5 Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants
(Motion Simmen: "Allégement fiscal pour les familles", 99.3378)

Base: Droit en vigueur en 2005 page36



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Famille monoparentale avec 2 enfants 

Variante 1 5000.00
Variante 2 10000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
50'000 35 0.07 0 0.00 0 0.00 -35 -100.00 -35 -100.00 
60'000 124 0.21 0 0.00 0 0.00 -124 -100.00 -124 -100.00 
70'000 228 0.33 113 0.16 0 0.00 -115 -50.44 -228 -100.00 
80'000 438 0.55 202 0.25 100 0.13 -236 -53.88 -338 -77.17 
90'000 696 0.77 396 0.44 186 0.21 -300 -43.10 -510 -73.28 

100'000 1'013 1.01 654 0.65 354 0.35 -359 -35.44 -659 -65.05 
150'000 3'594 2.40 2'828 1.89 2'179 1.45 -766 -21.31 -1'415 -39.37 
200'000 9'091 4.55 7'791 3.90 6'491 3.25 -1'300 -14.30 -2'600 -28.60 
300'000 20'778 6.93 19'478 6.49 18'178 6.06 -1'300 -6.26 -2'600 -12.51 
400'000 32'478 8.12 31'178 7.79 29'878 7.47 -1'300 -4.00 -2'600 -8.01 
500'000 44'165 8.83 42'865 8.57 41'565 8.31 -1'300 -2.94 -2'600 -5.89 

1'000'000 101'258 10.13 100'108 10.01 98'958 9.90 -1'150 -1.14 -2'300 -2.27 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 37



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Famille monoparentale avec 2 enfants
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Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 38



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Famille monoparentale avec 2 enfants

0

5'000

10'000

15'000

20'000

25'000

30'000

35'000

40'000

45'000

50'000

30'000 35'000 40'000 45'000 50'000 60'000 70'000 80'000 90'000 100'000 150'000 200'000 300'000 400'000 500'000

Revenu brut de l'activité lucrative

C
H

F

Variante 1

Variante 2

Droit actuel

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 39



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Couple à deux revenus; répartition du revenu 50 % / 50 % 

Variante 1 5000.00
Variante 2 10000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
50'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
60'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
70'000 108 0.15 0 0.00 0 0.00 -108 -100.00 -108 -100.00 
80'000 197 0.25 97 0.12 0 0.00 -100 -50.76 -197 -100.00 
90'000 396 0.44 186 0.21 86 0.10 -210 -53.03 -310 -78.28 

100'000 663 0.66 363 0.36 175 0.18 -300 -45.25 -488 -73.60 
150'000 2'884 1.92 2'227 1.48 1'670 1.11 -657 -22.78 -1'214 -42.09 
200'000 7'648 3.82 6'348 3.17 5'048 2.52 -1'300 -17.00 -2'600 -34.00 
300'000 19'036 6.35 17'736 5.91 16'436 5.48 -1'300 -6.83 -2'600 -13.66 
400'000 30'723 7.68 29'423 7.36 28'123 7.03 -1'300 -4.23 -2'600 -8.46 
500'000 42'423 8.48 41'123 8.22 39'823 7.96 -1'300 -3.06 -2'600 -6.13 

1'000'000 99'705 9.97 98'555 9.86 97'405 9.74 -1'150 -1.15 -2'300 -2.31 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 40



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Couple à deux revenus avec 2 enfants; répartition du revenu 50 % / 50 %
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Couple à deux revenus avec 2 enfants; répartition du revenu 50 % / 50 %
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Couple à deux revenus; répartition du revenu 70 % / 30 %

Variante 1 5000.00
Variante 2 10000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
50'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
60'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
70'000 108 0.15 0 0.00 0 0.00 -108 -100.00 -108 -100.00 
80'000 197 0.25 97 0.12 0 0.00 -100 -50.76 -197 -100.00 
90'000 396 0.44 186 0.21 86 0.10 -210 -53.03 -310 -78.28 

100'000 663 0.66 363 0.36 175 0.18 -300 -45.25 -488 -73.60 
150'000 2'835 1.89 2'185 1.46 1'635 1.09 -650 -22.93 -1'200 -42.33 
200'000 7'648 3.82 6'348 3.17 5'048 2.52 -1'300 -17.00 -2'600 -34.00 
300'000 19'231 6.41 17'931 5.98 16'631 5.54 -1'300 -6.76 -2'600 -13.52 
400'000 30'801 7.70 29'501 7.38 28'201 7.05 -1'300 -4.22 -2'600 -8.44 
500'000 42'423 8.48 41'123 8.22 39'823 7.96 -1'300 -3.06 -2'600 -6.13 

1'000'000 99'705 9.97 98'555 9.86 97'405 9.74 -1'150 -1.15 -2'300 -2.31 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm, 7.6.2005 Page 43



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Couple à deux revenus avec 2 enfants; répartition du revenu 70 % / 30 %
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Couple à deux revenus avec 2 enfants; répartition du revenu 70 % / 30 %
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 50 % / 50 %

Variante 1 5000.00
Variante 2 10000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 29 0.06 29 0.06 29 0.06 0 0.00 0 0.00
50'000 46 0.09 46 0.09 46 0.09 0 0.00 0 0.00
60'000 80 0.13 80 0.13 80 0.13 0 0.00 0 0.00
70'000 115 0.16 115 0.16 115 0.16 0 0.00 0 0.00
80'000 153 0.19 153 0.19 153 0.19 0 0.00 0 0.00
90'000 195 0.22 195 0.22 195 0.22 0 0.00 0 0.00

100'000 346 0.35 311 0.31 311 0.31 -35 -10.12 -35 -10.12 
150'000 1'261 0.84 1'102 0.73 1'002 0.67 -159 -12.61 -259 -20.54 
200'000 3'322 1.66 2'963 1.48 2'663 1.33 -359 -10.81 -659 -19.84 
300'000 9'839 3.28 9'073 3.02 8'424 2.81 -766 -7.79 -1'415 -14.38 
400'000 20'700 5.18 19'400 4.85 18'100 4.53 -1'300 -6.28 -2'600 -12.56 
500'000 32'490 6.50 31'190 6.24 29'890 5.98 -1'300 -4.00 -2'600 -8.00 

1'000'000 91'387 9.14 90'087 9.01 88'787 8.88 -1'300 -1.42 -2'600 -2.85 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 46



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 50 % / 50 %
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 50 % / 50 %
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 70 % / 30 %

Variante 1 5000.00
Variante 2 10000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 42 0.12 42 0.12 42 0.12 0 0.00 0 0.00
40'000 67 0.17 67 0.17 67 0.17 0 0.00 0 0.00
45'000 91 0.20 91 0.20 91 0.20 0 0.00 0 0.00
50'000 115 0.23 115 0.23 115 0.23 0 0.00 0 0.00
60'000 169 0.28 169 0.28 169 0.28 0 0.00 0 0.00
70'000 287 0.41 287 0.41 287 0.41 0 0.00 0 0.00
80'000 453 0.57 453 0.57 453 0.57 0 0.00 0 0.00
90'000 630 0.70 630 0.70 630 0.70 0 0.00 0 0.00

100'000 814 0.81 814 0.81 814 0.81 0 0.00 0 0.00
150'000 2'593 1.73 2'593 1.73 2'593 1.73 0 0.00 0 0.00
200'000 5'390 2.70 5'266 2.63 5'266 2.63 -124 -2.30 -124 -2.30 
300'000 13'493 4.50 13'193 4.40 12'983 4.33 -300 -2.22 -510 -3.78 
400'000 22'909 5.73 22'409 5.60 22'008 5.50 -500 -2.18 -901 -3.93 
500'000 33'009 6.60 32'243 6.45 31'594 6.32 -766 -2.32 -1'415 -4.29 

1'000'000 91'747 9.17 90'447 9.04 89'147 8.91 -1'300 -1.42 -2'600 -2.83 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 49



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 70 % / 30 %
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 3: Déduction pour frais de garde des enfants

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 70 % / 30 %
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AFC Imposition de la famille Impôt fédéral direct

A6
Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants pour les familles monoparentales
(Motion Mugny: "Déduction fiscale complète pour la garde d'enfants", 00.3240)

Base: Droit en vigueur en 2005 page52



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants pour les familles monoparentales

Famille monoparentale avec 2 enfants 

Variante 1 5000.00
Variante 2 10000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
50'000 35 0.07 0 0.00 0 0.00 -35 -100.00 -35 -100.00 
60'000 124 0.21 0 0.00 0 0.00 -124 -100.00 -124 -100.00 
70'000 228 0.33 113 0.16 0 0.00 -115 -50.44 -228 -100.00 
80'000 438 0.55 202 0.25 100 0.13 -236 -53.88 -338 -77.17 
90'000 696 0.77 396 0.44 186 0.21 -300 -43.10 -510 -73.28 

100'000 1'013 1.01 654 0.65 354 0.35 -359 -35.44 -659 -65.05 
150'000 3'594 2.40 2'828 1.89 2'179 1.45 -766 -21.31 -1'415 -39.37 
200'000 9'091 4.55 7'791 3.90 6'491 3.25 -1'300 -14.30 -2'600 -28.60 
300'000 20'778 6.93 19'478 6.49 18'178 6.06 -1'300 -6.26 -2'600 -12.51 
400'000 32'478 8.12 31'178 7.79 29'878 7.47 -1'300 -4.00 -2'600 -8.01 
500'000 44'165 8.83 42'865 8.57 41'565 8.31 -1'300 -2.94 -2'600 -5.89 

1'000'000 101'258 10.13 100'108 10.01 98'958 9.90 -1'150 -1.14 -2'300 -2.27 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 53



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants pour les familles monoparentales

Famille monoparentale avec 2 enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants 

pour les familles monoparentales
Famille monoparentale avec 2 enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants pour les familles monoparentales

Concubins à un seul revenu avec 2 enfants

Variante 1 5000.00
Variante 2 10000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 80 0.27 80 0.27 80 0.27 0 0.00 0 0.00
35'000 115 0.33 115 0.33 115 0.33 0 0.00 0 0.00
40'000 153 0.38 153 0.38 153 0.38 0 0.00 0 0.00
45'000 195 0.43 195 0.43 195 0.43 0 0.00 0 0.00
50'000 311 0.62 311 0.62 311 0.62 0 0.00 0 0.00
60'000 550 0.92 550 0.92 550 0.92 0 0.00 0 0.00
70'000 814 1.16 814 1.16 814 1.16 0 0.00 0 0.00
80'000 1'182 1.48 1'182 1.48 1'182 1.48 0 0.00 0 0.00
90'000 1'742 1.94 1'742 1.94 1'742 1.94 0 0.00 0 0.00

100'000 2'309 2.31 2'309 2.31 2'309 2.31 0 0.00 0 0.00
150'000 6'245 4.16 6'245 4.16 6'245 4.16 0 0.00 0 0.00
200'000 11'609 5.80 11'609 5.80 11'609 5.80 0 0.00 0 0.00
300'000 23'475 7.83 23'475 7.83 23'475 7.83 0 0.00 0 0.00
400'000 35'355 8.84 35'355 8.84 35'355 8.84 0 0.00 0 0.00
500'000 47'222 9.44 47'222 9.44 47'222 9.44 0 0.00 0 0.00

1'000'000 102'706 10.27 102'706 10.27 102'706 10.27 0 0.00 0 0.00

Pour les concubins ayant un revenu unique (PRU), on considère que la personne qui exerce l'autorité parentale et qui pourvoit à l'entretien des enfants ne réalise pas de revenu brut du travail.
Le revenu brut est réalisé par le partenaire. C'est pourquoi il n'y a ni supplément ni diminution de la charge par rapport au droit actuel dans le cadre des différents scénarii, 
toutes les déductions concernant les enfants (scénarii 1 à 4) ne pouvant être prises en compte pour la personne dont le salaire brut est imposable. 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 56



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Pour les concubins ayant un revenu unique (PRU), on considère que la personne qui exerce l'autorité parentale et qui pourvoit à l'entretien des enfants ne réalise pas de revenu brut du travail.
Le revenu brut est réalisé par le partenaire. C'est pourquoi il n'y a ni supplément ni diminution de la charge par rapport au droit actuel dans le cadre des différents scénarii, 
toutes les déductions concernant les enfants (scénarii 1 à 4) ne pouvant être prises en compte pour la personne dont le salaire brut est imposable. 

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants pour les familles monoparentales

Concubins à un seul revenu avec 2 enfants
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Pour les concubins ayant un revenu unique (PRU), on considère que la personne qui exerce l'autorité parentale et qui pourvoit à l'entretien des enfants ne réalise pas de revenu brut du travail.
Le revenu brut est réalisé par le partenaire. C'est pourquoi il n'y a ni supplément ni diminution de la charge par rapport au droit actuel dans le cadre des différents scénarii, 
toutes les déductions concernant les enfants (scénarii 1 à 4) ne pouvant être prises en compte pour la personne dont le salaire brut est imposable. 

Charge en francs
Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants 

pour les familles monoparentales
Concubins à un seul revenu avec 2 enfants
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Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 58



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants pour les familles monoparentales

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 50 % / 50 

Variante 1 5000.00
Variante 2 10000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
40'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
45'000 29 0.06 29 0.06 29 0.06 0 0.00 0 0.00
50'000 46 0.09 46 0.09 46 0.09 0 0.00 0 0.00
60'000 80 0.13 80 0.13 80 0.13 0 0.00 0 0.00
70'000 115 0.16 115 0.16 115 0.16 0 0.00 0 0.00
80'000 153 0.19 153 0.19 153 0.19 0 0.00 0 0.00
90'000 195 0.22 195 0.22 195 0.22 0 0.00 0 0.00

100'000 346 0.35 311 0.31 311 0.31 -35 -10.12 -35 -10.12 
150'000 1'261 0.84 1'102 0.73 1'002 0.67 -159 -12.61 -259 -20.54 
200'000 3'322 1.66 2'963 1.48 2'663 1.33 -359 -10.81 -659 -19.84 
300'000 9'839 3.28 9'073 3.02 8'424 2.81 -766 -7.79 -1'415 -14.38 
400'000 20'700 5.18 19'400 4.85 18'100 4.53 -1'300 -6.28 -2'600 -12.56 
500'000 32'490 6.50 31'190 6.24 29'890 5.98 -1'300 -4.00 -2'600 -8.00 

1'000'000 91'387 9.14 90'087 9.01 88'787 8.88 -1'300 -1.42 -2'600 -2.85 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 59



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants pour les familles monoparentales

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 50 % / 50 %
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants 

pour les familles monoparentales
Concubins à deux revenus; répartition du revenu 50 % / 50 %
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AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants pour les familles monoparentales

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 70 % / 30 % 

Variante 1 5000.00
Variante 2 10000.00

Revenu brut de l'activité
 lucrative

[CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%] [CHF] [%]
30'000 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00
35'000 42 0.12 42 0.12 42 0.12 0 0.00 0 0.00
40'000 67 0.17 67 0.17 67 0.17 0 0.00 0 0.00
45'000 91 0.20 91 0.20 91 0.20 0 0.00 0 0.00
50'000 115 0.23 115 0.23 115 0.23 0 0.00 0 0.00
60'000 169 0.28 169 0.28 169 0.28 0 0.00 0 0.00
70'000 287 0.41 287 0.41 287 0.41 0 0.00 0 0.00
80'000 453 0.57 453 0.57 453 0.57 0 0.00 0 0.00
90'000 630 0.70 630 0.70 630 0.70 0 0.00 0 0.00

100'000 814 0.81 814 0.81 814 0.81 0 0.00 0 0.00
150'000 2'593 1.73 2'593 1.73 2'593 1.73 0 0.00 0 0.00
200'000 5'390 2.70 5'266 2.63 5'266 2.63 -124 -2.30 -124 -2.30 
300'000 13'493 4.50 13'193 4.40 12'983 4.33 -300 -2.22 -510 -3.78 
400'000 22'909 5.73 22'409 5.60 22'008 5.50 -500 -2.18 -901 -3.93 
500'000 33'009 6.60 32'243 6.45 31'594 6.32 -766 -2.32 -1'415 -4.29 

1'000'000 91'747 9.17 90'447 9.04 89'147 8.91 -1'300 -1.42 -2'600 -2.83 

Charge Supplément ou diminution de charge 
Variante 1 Variante 2Variante 1Droit actuel Variante 2

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 62



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Supplément ou diminution de charge en pour-cent par rapport au droit actuel
Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants pour les familles monoparentales

Concubins à deux revenus; répartition du revenu 70 % / 30 %
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Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 63



AFC Imposition de la famille Charge de l'impôt fédéral direct

Charge en francs
Scénario 4: Déduction pour frais de garde des enfants 

pour les familles monoparentales
Concubins à deux revenus; répartition du revenu 70 % / 30 %

0

5'000

10'000

15'000

20'000

25'000

30'000

35'000

30'000 35'000 40'000 45'000 50'000 60'000 70'000 80'000 90'000 100'000 150'000 200'000 300'000 400'000 500'000

Revenu brut de l'activité lucrative

C
H

F

Variante 1

Variante 2

Droit actuel

Base: Droit en vigueur en 2005 estv-amm 7.6.2005 page 64




